



Областная
общественно-политическая
газета

Индустриальная Караганда

История – в лицах и событиях



Онлайн подписка

Издается с 11 сентября 1931 года

№ 20 (23297)

20 февраля 2025 года, четверг

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

С такой специальностью не пропадешь

Систему профтехобразования ждет модернизация

Светлана СВИЧ

В Карагандинском горно-индустриальном колледже открылся кабинет сварочного дела. Проект стал возможным благодаря поддержке социального партнера, с которым учебное заведение заключило договор о сотрудничестве. Теперь студенты могут постигать тонкости своей будущей профессии, используя современные технологии.

Востребованы и высоко оплачиваются

Поддержка социальных партнеров особенно важна для развития технического и профессионального образования. В стенах колледжа студенты овладевают необходимыми теоретическими знаниями, закрепляя их на профессиональном обучении и производственной практике, получая техническое образование по ведущим рабочим профессиям. Такие проекты способствуют оснащению материально-технической базы, укрепляют связь бизнеса и образования.

Открытие кабинета приурочено к масштабной республиканской инициативе «Год рабочих профессий», объявленной Главой государства. Она направлена на повышение престижа и значимости рабочих специальностей, привлечение молодежи к обучению и трудуустройству в производственной сфере. Ожидается, что Год рабочих профессий станет стимулом для модернизации системы профессионального и технического образования, развития партнерства между учебными заведениями и предприятиями, а также повышения квалификации рабочих кадров.



ГОД
РАБОЧИХ
ПРОФЕССИЙ

Фото автора



ВСЕ ПРОФЕССИИ, КОТОРЫМ ОБУЧАЕТ КОЛЛЕДЖ, СЕЙЧАС ВЫСОКО ОПЛАЧИВАЮТСЯ НА РЫНКЕ ТРУДА. ИНФРАСТРУКТУРА ГОРОДОВ РАСТЕТ, ВСЕГДА НУЖНЫ СТРОИТЕЛИ, СВАРЩИКИ, ОТДЕЛОЧНИКИ.

С 2020 года этой профессии обучаются студенты с особыми образовательными потребностями. Они требуют другого подхода, так как им нужно не только получить профессию, но и адаптироваться, социализироваться. К сожалению, не все работодатели готовы взять такого сотрудника к себе, поэтому они должны быть специалистами высокого уровня. Даже если трудоустраивается половина таких выпускников, это уже большой успех.

Практику студенты проходят на предприятиях социальных партнеров. После окончания колледжа преподаватели еще в течение трех лет отслеживают судьбу своих воспитанников, держат с ними связь, отчитываются. Конечно, не все остаются в профессии, но не менее 80% зарабатывают на жизнь тем, чему их научили.

– Все профессии, которым мы обучаем, сейчас высоко оплачиваются на рынке труда. Тем более что инфраструктура городов растет, всегда нужны строители, сварщики, отделочники. Через нестандартную профориентацию, когда мы будем показывать детям успешных специалистов, проводить мастер-классы, экскурсии на производство, ребята будут больше заинтересовываться в специальностях. Работающая профессия – это реальный заработок. В нашем регионе хороший сварщик сейчас может зарабатывать до 700 тысяч тенге в месяц, – добавила преподаватель.

Стр. 2 ➤



На крыльях инвестиций

Аэропорт Караганды войдет в состав специальной экономической зоны (СЭЗ).

Это позволит ему стать мультимодальным центром. В состав региональных СЭЗ войдут и аэропорты в Астане, Шымкенте и Актау. Соответствующий проект постановления Правительства опубликован на портале «Открытые НПА». Обсуждение документа продлится до 28 февраля.

Аэропорты включают в СЭЗ по поручению Президента о развитии мультимодальных центров. Что это даст? «Это обеспечит благоприятный инвестиционный климат, привлечет как отечественные, так и зарубежные вложения, а также придаст дополнительный импульс для развития Астаны, Актау, Караганды и Шымкента. Мультимодальные центры не только помогут в осуществлении программы импортозамещения, но и значительно повысят экспортный потенциал регионов», – говорится в пояснительной записке к документу.

Что касается Карагандинского аэропорта «Сарыарка», он войдет в состав специальной экономической зоны с одноименным названием. После присоединения территории СЭЗ составит 1253,56 га. Она будет включать в себя воздушную гавань, индустриальный парк «Металлургия-металлообработка» и субзону «Кремневая долина».

Соб.инф.

Встреча через поколения

Фархат КИНЖИТАЕВ

Представители поискового отряда из Ростовской области РФ к 80-летней годовщине Великой Победы пригласили принять участие в юбилейных мероприятиях родственников Нуркена Абдирова из Караганды. Также прибудут потомки фронтовиков, входивших в состав экипажей погибшего звена Ил-2 из 267-й штурмовой авиадивизии, которые совершили свой последний боевой вылет вместе с крылатым батыром.



Организаторами визита, посвященного подвигам наших дедов, выступили краевед из Боковского района Ростовской области Владимир Софин, тесно сотрудничающий с «Индустриальной Карагандой», а также местная администрация. Свою поддержку пообещали представители казахской диаспоры Волгоградской области, в частности ее руководитель Айбулат Кабибулаевич Ахметов.

Как рассказал Владимир Софин, программа мероприятий рассчитана на три дня. В Волгограде родственники погибших летчиков посетят такие известные места боевой славы, как Мамаев курган, Аллею Героев, «Дом Павлова», осмотрят экспонаты музея, посвященного Сталинградской битве. В Боковском районе, где происходили ожесточенные воздушные бои с участием 808-го штурмового авиаполка (в нем воевал Нуркен Абдиров), гости посетят местность, которую бомбили советские летчики в те дни, поклонятся и возложат цветы к мемориалу «Героям не умирают», установленному над братской могилой пилотов и их воздушных стрелков. Наведаются на полевой аэродром в районе станицы Кумылженской, с которого взлетали наши экипажи. Предусмотрено посещение станицы Вешенской и музея писателя Михаила Шолохова, с которым дружила Багжан Жайкенова, мать Героя Советского Союза Нуркена Абдирова (была признана почетной матерью и почетной казачкой станицы Боковской).

По словам краеведа, уже в ближайшее время местные исследователи и поисковики надеются установить точное место тарана, совершенного нашим соотечественником, врезавшимся на горящем самолете в колонну вражеской техники. Они уже нашли фрагмент бронекапсулы от Ил-2, на котором, предположительно, летал Абдиров, а также ряд гильз от авиапушки ВЯ-23, которые устанавливались на советских штурмовиках.

У МОМЕРИАЛЬНОЙ ПЛИТЫ НУРКЕНУ АБДИРОВУ НА МАМАЕВОМ КУРГАНЕ.



Главное сейчас – точно идентифицировать обломки, а это требует тщательной работы в архивах.

– Мы в том числе работаем и с немецкими документами и картами, которые переводят и присылают нам коллеги. В те дни в нашем районе группировалась 306-я пехотная дивизия вермахта, которая накануне прибыла из Франции для усиления линии фронта, – подчеркивает В. Софин.

Он отмечает, что как только позволит погода, поисковики с оборудованием снова отправятся в поля, чтобы продолжить свою работу по установлению судеб погибших героев. Напомним, в своем последнем боевом вылете 19 декабря 1942 года вместе с Нуркеном Абдировым и Александром Комиссаровым погибли экипажи командира звена Бориса Алексеева и Ивана Неподимова, а также Петра Вычугжана и Алексея Киселева.

– Отношение к военным захоронениям здесь особенное, поэтому сельчане совершенно бескорыстно помогают прибывающим поисковикам. А приезжают многие. К примеру, недавно в поле работал поисковый отряд «Донской» из Константиновска, объединяющий исследователей из нескольких городов и обладающий большим опытом по розыску именно сбитой авиатехники времен Великой Отечественной войны. К сожалению, в этот раз найти ничего не удалось, хотя была исследована большая площадь – за день участники преодолевали до 25 километров. В последний раз выезжали на раскопки в ноябре, потом плотно лег снег. Многим ребятам хочется сказать спасибо, они же работают, а потом тратят собственные выходные, приезжают к нам за несколько сотен километров, – говорит Владимир Софин.

Фото
Владимира СОФИНА

Официальные (рыночные) курсы валют:

EUR/KZT 520.89

USD/KZT 497.89

RUB/KZT 5.47

CNY/KZT 68.41

По данным Национального Банка Казахстана
на 19 февраля 2025 года, 18:00

Все для блага пациента



Светлана СВЕТЛОВА

В областной клинической больнице продолжается модернизация. За счет бюджета необходимым оборудованием оснастили отделение реанимационной помощи. Там побывал и ознакомился с условиями аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев.

Недавно в ОКБ обустроили операционный блок и палаты хирургического центра, сообщает сайт акимата области. В регионе такой проект реализован впервые. Стоит отметить, что в одном из корпусов больницы перестроили третий этаж. Там восстановили лифтовую шахту и установили новый подъемник, на котором пациентов будут доставлять из приемного покоя в отделение реанимации.

В ультрасовременной реанимации предусмотрены многоступенчатая фильтрация и обеззараживание воздуха. Палаты тоже своего рода

капсулы, изолированные от внешней среды. По аналогичному принципу сделан и изолятор. Для удобства пациентов установлены функциональные кровати с индивидуальной подачей кислорода. В круглосуточном режиме ведется контроль через мониторинговую станцию.

Особенность этого отделения заключается в том, что здесь создан герметичный комплекс чистых помещений, разработанный за счет специальных ограждающих устройств и панелей, обладающих бактерицидным действием, – уточнил советник директора ОКБ Ринат



РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ

Гатин. – Другой очень важный момент – поток свежего стерильного воздуха подается специально только для этого отделения на каждую палату отдельно. То есть создаются самые благоприятные условия для выхаживания реанимационных пациентов. Одной из наших задач были минимизация всех рисков и безопасность человека.

Не забыли и о медперсонале. Для врачей и медсестер предусмотрели комфортные кабинеты. Уникальность проекта заключается в том, что при переходе на мировой стандарт нужно было учитывать особенности здания ОКБ, построенного в 1975 году. Модернизация больницы продолжится. Сейчас разрабатывают проект для реанимационного отделения терапевтического центра, запланировано и обновление перинатального центра.

Ермаганбет Булекпаев отметил, что проведена большая работа, ведь сюда приезжают люди со всей области.

– Главная задача – улучшение первичной медицинской помощи, – подчеркнул он. – В этом году в регионе будет обновлен парк машин скорой помощи.

Фото Жаннелди ЭБДИАЛЫМОВА

С такой специальностью не пропадешь



◀ СТР. 1

Престижная сварка

Кстати, этой востребованной специальности в колледже студентов обучает лучший педагог 2013 года Ержан Смойлов. Мастер производственного обучения уже много лет является главным экспертом Карагандинской области по сварочным технологиям, сейчас получает звание международного эксперта. Все свои знания он получил в этом же учебном заведении, потом несколько лет проработал газоэлектросварщиком на шахте № 22 и вот уже 30 лет занимается преподаванием. За это время выпустил более тысячи студентов, многие из которых занимали призовые места на международных чемпионатах профессионального мастерства. Мастер рассказал, что с каждым годом заинтересованность в индустриальных специальностях, которые востребованы на

рынке труда, растет. В 2021 году по программе «Жас маман» для колледжа приобрели современное сварочное оборудование, на котором студенты постигают все тонкости своей специальности. А школьники могут проходить профессиональные профессии и определиться с тем, кем хотят стать.

Одним из тех, кто определился с будущей профессией, стал Валерий Мотянко – студент третьего курса специальности «Техник-механик».

– Этой профессией можно заработать на хлеб любое время, – считает молодой человек. – Когда оканчивал школу, родственники постоянно спрашивали, кем я хочу стать. Сначала думал идти в медицину, потом в юриспруденцию, но в итоге решил выбрать какую-то нужную специальность, с которой никогда не пропадешь. Поэтому рабочие профессии сейчас очень выгодны, – добавил будущий сварщик.

Фото автора

Картошка из резерва

Чтобы избежать ценовых перекосов, в регионах будут разбронированы запасы продуктов из стабилизационных фондов, возобновят проведение еженедельных сельскохозяйственных ярмарок.



продолжается разбронирование запасов из стабфондов. По данным Минсельхоза, из общего объема сформированных запасов в 156,9 тыс. тонн прошло 45,4 тыс. тонн овощей. Но в ряде областей темпы реализации отстают от заданных объемов, что приводит к росту цен.

– Надо сгладить разницу в ценах на продукцию, которая продается в регионах из стабилизационных пунктов, и наладить более четкую работу с коммунальными рынками и торговыми сетями. В феврале-марте необходимо продать всю имеющуюся в стабфондах продукцию и обеспечить поставки свежих овощей в апреле, – указал Серик Жумангарин.

Напомним, что в конце января на фоне резкого роста цен на картофель и повышения спроса со стороны Узбекистана Казахстан ввел запрет на экспорт картофеля сроком на полгода, за исключением поставок в страны ЕАЭС.

Соб. инф.
Foto Александра МАРЧЕНКО

Самые талантливые

В регионе объявили о начале областного конкурса «ТОП-100 студентов колледжей Республики Казахстан». Состязание пройдет с 20 февраля по 20 марта.



Конкурс организован Министерством просвещения для поддержки талантливой молодежи, лучших учащихся организаций технического и профессионального образования, достигших успеха благодаря знаниям, навыкам и таланту, а также для популяризации рабочих квалификаций.

В нем могут принять участие студенты, обучающиеся в организациях ТипО области. Это члены общественных объединений, организаций студенческого самоуправления и волонтерского движения, участники и победители регионального, национального и международного чемпионатов WorldSkills и других конкурсов профессионального мастерства, победители

научных конференций и олимпиад, различных конкурсов, спортивных соревнований. А также участники государственных программ, представители творческих коллективов, авторы проектов, инновационных идей и стартап-проектов.

Прием заявок проходит в онлайн-режиме с 20 февраля до 10 марта (включительно) календарного года. Победители конкурсов последних трех лет не имеют права участвовать повторно. К заявке для участия в проекте кандидатам необходимо прикрепить мотивационное письмо, где представлены идеи, пропагандирующие национальные ценности, а также видеоролик, который участник вы-

кладывает на свою социальную страницу как будущий специалист, приносящий пользу своему региону. Причем ролик должен собрать комментарии и отзывы. После сбора всех заявок конкурсная комиссия будет проводить отбор десяти претендентов для участия в республиканском этапе. Победители выявляются по среднему значению оценочных баллов членов комиссии. Официальное награждение финалистов «ТОП-100 лучших студентов» состоится на церемонии OUTSTANDING STUDENTS AWARDS.

В результате организаторы конкурса планируют создать базу данных лучших студентов колледжей для рекомендации работодателям в качестве кадрового резерва для потенциального труда устройства, направить их на мастер-классы, тренинги и курсы личностного и профессионального роста.

Соб. инф.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Установлены причины трагедии

Светлана СБРОДОВА

В Карагандинской области завершили расследование по факту взрыва на шахте имени Костенко. Материалы уголовного дела направлены в суд района Элихан Бекейхан.



Следственная и специальная прокурорская группы собрали 106 томов по обстоятельствам аварии, унесшей жизни 46 горняков в октябре 2023 года. Виновным в трагедии грозит до восьми лет лишения свободы.

– Досудебное расследование проводилось специальными прокурорами Генеральной прокуратуры при участии сотрудников Министерства внутренних дел, Агентства по противодействию коррупции, Агентства по финансовому мониторингу и Министерства по чрезвычайным ситуациям. В ходе расследования установлено, что причиной трагедии на шахте имени Костенко стали многочисленные нарушения правил

безопасности при ведении горных работ. Взрыв на участке добычи угля вызвал цепную реакцию взрывов угольной пыли, концентрация которой значительно превышала допустимые нормы. В результате погибли 46 шахтеров, еще 28 получили увечья, – сообщила прокуратура Карагандинской области.

К уголовной ответственности привлечены десять человек из числа

руководства шахты и инженерно-технического персонала. Все они находятся под стражей. Им предъявлены обвинения по части 3 статьи 277 Уголовного кодекса РК «Нарушение правил безопасности при ведении горных работ». По делу признаны потерпевшими 74 человека.

Фото Александра МАРЧЕНКО

ИК АКТУАЛЬНО

Обязательства выполняют

В профсоюзе металлургов «Жактау» состоялась встреча с генеральным директором АО «Qarmet» Вадимом Басиним. Участники обсудили работу комбината с начала года и текущую ситуацию на предприятии.

Дело в том, что администрация АО «Qarmet» обратилась к профсоюзам металлургов «Жактау» и угольщиков «Борграу» с предложением временно приостановить действие ряда положений и соглашений по коллективному договору.

— Это связано с низкими рыночными ценами и длительными сроками возврата средств за уже отгруженную продукцию. В результате возникает кассовый разрыв, и компания работает над его решением. Кроме того, она оптимизирует затраты, снижает себестоимость и принимает все возможные меры, чтобы это не отразилось на положении работников комбината, — сказал Вадим Басин.

По итогам переговоров было



принято коллегиальное решение пристановить на три месяца (с 1 февраля по 30 апреля) ряд положений и соглашений, заключенных между профсоюзами и руководством предприятия.

— Мы видим текущее положение дел и понимаем ситуацию,

складывающуюся на комбинате. После обсуждения с профсоюзным активом было принято решение согласиться на временные меры, — пояснил со своей стороны председатель профсоюза металлургов «Жактау» Виктор Шетинин.

В первую очередь было пристановано финансирование спартакиад тружеников АО «Qarmet», которую проводят профсоюз. Однако соревнования решили продолжить в соответствии с планом, и в течение этих трех месяцев спонсирование будет

осуществляться за счет профбюджета. В дальнейшем финансирование спортивного мероприятия будет производиться согласно договоренности.

Соглашение об условиях оплаты услуг стоматологии и мини-поликлиник также было пристановано. В прошлом году эти подразделения прекратили работу на комбинате по разным причинам. Сейчас профсоюз «Жактау» ведет переговоры с руководством предприятия и планирует обсудить с акционером вопрос о возобновлении работы медицинского учреждения, которое крайне необходимо для оказания медицинских услуг работникам. Также пристановано положение о порядке предоставления учебных отпусков. Оно затрагивает небольшое количество людей, поэтому в этом плане работники сильно не пострадают. Ведь отпуска предоставляются только тем, кто обучается по профессиям и специальностям, вос требованным на комбинате.

Все остальные положения коллективного договора, а также сам договор, действуют в полном объеме без каких-либо пристановок или сокращений. Руководство комбината выполняет все обязательства, предусмотренные этим соглашением.

Сергей БАДАНИН
Фото автора
г. Темиртау

ТОВАРИЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ТЕМПРЖОЛСУ-КАРАГАНДЫ» ФИНАНСОВАЯ ОТЧЕТНОСТЬ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2024 ГОДА					
Суммы выражены в тыс. тенге					
ОТЧЕТ О ФИНАНСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ по состоянию на 31 декабря 2024 года					
Примечания	2024	2023			
АКТИВЫ					
ДОЛГОСРОЧНЫЕ АКТИВЫ					
Основные средства	5	465 615	502 580		
Нематериальные активы	6				
Отложенные налоговые активы					
Долгосрочная дебиторская задолженность					
Итого долгосрочные активы	465 515	502 580			
ТЕКУЩИЕ АКТИВЫ					
Товарно-материальные запасы	7	45 362	47 265		
Текущие налоговые активы	8	749	2 723		
Краткосрочная дебиторская задолженность	9	468 451	286 212		
Денежные средства и их эквиваленты	10	69 337	67 460		
Краткосрочные финансовые активы					
Прочие краткосрочные активы	11	265	987		
Итого текущие активы	584 164	404 647			
ВСЕГО АКТИВЫ	1 049 779	907 227			
КАПИТАЛ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА					
КАПИТАЛ					
Уставный капитал	12	874 687	841 687		
Эмиссионный доход					
Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	13	23 202	(76 768)		
Итого капитал	851 485	764 919			
ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА					
Отложенные налоговые обязательства	14	47 469	28 497		
Обязательства по вознаграждениям работникам	15	31 839	17 940		
Итого долгосрочные обязательства	79 308	46 437			
ТЕКУЩИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА					
Текущие налоговые обязательства по подоходному налогу	16	-	-		
Текущие налоговые обязательства	17	60 513	46 016		
Краткосрочные оценочные обязательства	18	7 076	2 524		
Краткосрочная кредиторская задолженность	19	14 369	9 773		
Обязательства по договорам		775	675		
Прочие краткосрочные обязательства	20	36 253	36 883		
Итого текущие обязательства	118 986	95 871			
ИТОГО КАПИТАЛ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	1 049 779	907 227			
ОТЧЕТ О ПРИБЫЛИ ИЛИ УБЫТКЕ И ПРОЧЕМ СОВОКУПНОМ ДОХОДЕ по состоянию на 31 декабря 2024 года					
Примечания	2024	2023			
ДОХОДЫ	21	1 815 664	1 372 529		
СЕБЕСТОИМОСТЬ	22	(1 591 148)	(1 333 412)		
ВАЛОВАЯ ПРИБЫЛЬ		224 516	39 117		
Административные расходы	23	(151 165)	(134 758)		
Прочие операционные доходы/(расходы)	24	(17 866)	(1 385)		
Операционный доход/(убыток)		55 485	(97 026)		
Финансовые доходы/(расходы)	25	11 328	8 913		
Прочие доходы	26	18 539	4 684		
Прочие расходы	27	(8 761)	(8 165)		
ПРИБЫЛЬ (УБЫТОК) ДО НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ		76 591	(91 594)		
РАСХОДЫ ПО ПОДОХДНОМУ НАЛОГУ	28	(22 442)	17 534		
ЧИСТАЯ ПРИБЫЛЬ ЗА ПЕРИОД		54 149	(74 060)		
Переоценка основных средств и нематериальных активов					
Налоговый эффект компонентов прочего совокупного дохода					
Актуарные прибыли (убытки)		-583	2 808		
ИТОГО СОВОКУПНАЯ ПРИБЫЛЬ (УБЫТОК) ЗА ПЕРИОД		53 566	(71 252)		
ОТЧЕТ О ПРИБЫЛИ ИЛИ УБЫТКЕ И ПРОЧЕМ СОВОКУПНОМ ДОХОДЕ по состоянию на 31 декабря 2024 года					
Примечания	2024	2023			
Сальдо на 1 января 2023 года	724 561		(5 516)	719 045	
Исправление ошибок прошлых лет					
Пересчитанное сальдо на 1 января 2023 года	724 561		(5 516)	719 045	
Взносы собственников		117 126			
Прибыль за 2023 год			(74 060)	(74 060)	
Актуарные убытки в отношении пенсионных планов с установленными выплатами			2 808	2 808	
Выплата дивидендов за 2021 год					
Сальдо на 31 декабря 2022 года	841 687		(76 768)	764 919	
Сальдо на 1 января 2024 года	841 687		(76 768)	764 919	
Пересчитанное сальдо на 1 января 2024 года	841 687		(76 768)	764 919	
Взносы собственников		33 000		33 000	
Прибыль за 2024 год			54 149	54 149	
Актуарные убытки в отношении пенсионных планов с установленными выплатами			(583)	(583)	
Выплата дивидендов за 2023 год					
Сальдо на 31 декабря 2024 года	874 687		(23 202)	851 485	
Данная финансовая отчетность за год, закончившийся 31 декабря 2024 года, была утверждена директором КОПАКАЕВ Е.М.					
Главный бухгалтер СИБАГАУЛЛИН И.Р.					

ХАБАРЛАНДЫРУ
«Балқаш-Ломбард» ЖШС сенімді екілі, БСН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.Л берілген күні 11.03.2021 ж., КР КНРДА РММ Караганды қ., 6-ші наурыз 2025 жылы сағат 10:00-де Караганды облысы, Балқаш қ., Қарменде би қ-сі, 2, т.е.б. 2 мекенжайы хабарлайды.
«Балқаш-Ломбард» ЖШС сенімді екілі Г.А. Ыбышева, Балқаш қ., Қарменде би қ-сі, 2, т.е.б. 2, аныктаған телефоны: 8(71036)4 65 64.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доверенное лицо ТОО «Балхаш-Ломбард», БИН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.Л от 11.03.2021 г. РГУ УРП АФРР г. Караганды, сообщает, что 6 марта 2025 г. в 10:00 будут проведены торги невыкупленного залогового имущества по адресу: Карагандинская область, г. Балхаш, ул. Караганда, би, 2, н.п. 2.

Доверенное лицо ТОО «Балхаш-Ломбард» Ыбышева Г.А., г. Балхаш, ул. Караганда, би, 2, н.п. 2, телефон для справок: 8(71036)4 65 64.

Акционерное общество «Социально-предпринимательская корпорация «Сарыарка» (100026, Карагандинская область, г. Караганда, район им. Казыбек би, ул. Алиханова, 4) объявляет о проведении товарной интервенции (реализации) по ценам ниже рыночных на гречневую крупу, масло подсолнечное, картофель и сахар-песок через социальные павильоны СПК и торговые точки г. Караганды.

Более подробную информацию о том, где реализуется вышеуказанная продукция, вы можете узнать на сайте: www.spk-saryarka.kz или по номеру: 98-03-45.

**Размещение рекламы на сайте
WWW.INKARAGANDA.KZ**
43-57-82

ИК ПОГОДА В КАРАГАНДЕ	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
-----------------------	-----------------	---------------------------	------------	--------------

С именем этим живем

Эксклюзивную акцию с призом в 180 тысяч тенге запустил в соцсетях фонд «Assyltas». Вознаграждение получат родители мальчиков, которые появятся на свет 10 августа 2025 года и будут названы в честь Абая.



Фото Александра Марченко, картина Андрея Осипенко

Такой приятный материальный бонус предложил бизнесмен Дулат Тастекей в преддверии 180-летия великого казахского поэта и мыслителя Абая Кунанбаева. Будущие родители, которые ждут малыша, вполне могут воспользоваться этой возможностью: а вдруг ваш сын появится на свет именно в этот день?

Известно, что Караганда – это не только индустриальный центр, но и регион с богатой культурной историей. Абай – один из символов казахской духовности, и его имя, возможно, принесет удачу вашему чаду. К слову, в областном центре есть улица Абая, памятник, библиотека и школы, названные в честь поэта. А теперь его имя может появиться и в вашей семье. Готовы назвать сына в честь великого мыслителя?

Для гордости и пользы



Есет ҚАМСЫЗҰЛЫ

Министерство экологии и природных ресурсов подготовило проект изменений в перечень праздничных дат в Республике Казахстан. Сюда планируют добавить День казахских пород собак, который будет отмечаться третьего сентября.

Согласно пояснительной записке, учреждение Дня казахских пород собак может стать важным шагом в укреплении интереса к национальному культурному на-



следию, истории и традициям казахского народа.

– Тазы и тобет – исконно казахские породы собак, гордость казахского народа, одно из семи богатств «Жеті қазына». Тазы незаменимые помощники человека на охоте, а тобет – неуловимый сторож стада и имущества наших предков, – сказали в обосновании к проекту.

Проведением мероприятий, посвященных этому дню, можно привлечь внимание туристов, интересующихся этнографией и культурой Казахстана. Развитие кинологии и смежных отраслей

откроет новые возможности для создания рабочих мест и увеличения налоговых поступлений, что способствует экономическому росту и социальной стабильности.

Дата третья сентября выбрана для учреждения праздника не случайно. Именно в этот день в 2024 году Международная кинологическая федерация приняла решение о предварительном признании казахского тазы официальной породой и закрепила статус Казахстана как держателя стандарта породы.

Фото Александра МАРЧЕНКО

Артефакты своими руками



Кайныш БУХАРБАЙ

В музее общеобразовательной школы им. Григория Потанина Караганды действует уникальная выставка, посвященная материальной и духовной культуре казахского народа.

в различных регионах Казахстана: сарматский воин из Араптебе, сакский воин из Елеке сазы, Алтын Адам из Иссыка, Бейгітбек из Шілдікі.

Все макеты и экспонаты являются частью фонда школьного музея «Золото Великой степи». Они служат дидактическим материалом для музейных уроков по истории Казахстана, краеведению и казахскому языку, дополняя учебную программу и расширяя кругозор учащихся. Интерактивный формат выставки помогает изучать прошлые события увлекательно и доступно. Эта коллекция – прекрасная возможность углубить знания об археологических ценностях казахского народа и привлечь внимание к важности сохранения культурного наследия.

– Музей открыт для всех школьников, можно зайти в любое время, изучать экспонаты, погружаться в историю. Интерес к прошлому у меня появился благодаря учителям и этому месту. Я считаю, что каждый предмет здесь важен, ведь хроника древнего периода помогает нам лучше понимать современный мир, – поделился ученик 6 класса Максим Шеллер.

Как объяснила заместитель директора по воспитательной работе и директор школьного музея Назым Мейрбек, в 2021 году в рамках проекта «Улыларды ұлықтау: Г. Потанин алеміне саяхат» в школе был открыт

музей. Одним из важных событий на тот момент было присвоение учебному заведению имени Григория Потанина, и этот проект стал значительным шагом в этом направлении. В том же году прошла городская конференция, посвященная научным трудам исследователя, а уже в следующем мероприятии вышло на международный уровень. В конференции приняли участие профессора из Карагандинского, Кокшетауского, Павлодарского и Томского университетов, а также



педагоги и воспитанники Омского детского корпуса. Итогом этой работы стало официальное присвоение школе имени Григория Потанина в октябре 2022 года.

Важным решением стало учреждение ежегодных Потанинских чтений. Историко-географическое школьное движение, признанное лучшим проектом по возрождению культурного наследия, послужило основой для проведения областного конкурса по исторической реконструкции «Қанатын жайған – тұган жер», приуроченного к дню рождения Караганды, который проводится уже три года подряд. Он охватывает несколько направлений: макеты городов, панорамные исторические сюжеты, оружие и города Шелкового пути. В конкурсе участвуют школьники 5-7 классов. Сначала состязания прошли на городском уровне, в котором приняли участие 42 ученика, четверо из них стали победителями и продолжат борьбу на областном уровне.

Сейчас конкурс проводится в районах, затем лучшие работы выйдут в финал. Немаловажно и то, что в этом году соревнование впервые организовывается на областном уровне – заключительный этап состоится в начале мая в Каркалинске.

Фото Александра МАРЧЕНКО



Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несет авторы публикаций и рекламодатели.

- публикация на правах рекламы. При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Sarygaga aqparat»

Директор –
К.Ж. АБИЛДИНОВ



Заместитель директора – главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» О.В. МЯГКИХ

Заместитель директора – главный бухгалтер Г.Б. БАСТЕНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru
Сайт: www.inkaraganda.kz
РНН 30200001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганде
БИК KCJBKZKX р/сч. (ИИК) KZ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты
Индустриальная Караганда

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора – С.А. Песнев
Редактор сайта – Н.В. Вербовая
Отственный секретарь – А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г.,
выданное Комитетом информации
Министерства информации и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;

отв. секретарь - 43-58-10;
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Клинигас, Н.А. Фомина - 43-46-20;
С.А. Сич - 43-47-05;
К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;
К.С. Бухарбай - 43-35-09;
С.В. Сбродова - 43-57-76.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам,
форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый
подписной тираж -
3281 экз.

Объем
2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в
розницу во всех городах
и районах области.

Отпечатано
в ТОО «Типография «Арко»:
г. Караганда, ул. Сатпаева, 15.

В случае несвоевременной доставки
газеты звоните по телефону:

8(771) 020 06 95.

По вопросам подписки
и реализации

обращайтесь по телефонам:

8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 20